

നടപടികളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെനിന്നും മലമ്പുഴ ഡാമിലേയ്ക്ക് മലിനജലത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള ഒഴുക്കുള്ളതായി അടുത്തകാലത്ത് നടത്തിയ പരിശോധനകളിലൊന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനംമൂലം പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്കോ പക്ഷി മൃഗാദികൾക്കോ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇമേജിൽ നിന്നുള്ള ജലം മലമ്പുഴ ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത് എത്തിച്ചേരുന്നാണോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് വിശദമായ പഠനം നടത്തി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി : സർ, പാലാ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ രാമപുരം പഞ്ചായത്തിൽ കുറിഞ്ഞി-കോട്ടമലയിൽ നടക്കുന്ന പാറപൊട്ടിക്കൽ സമീപവാസികളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയായി തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. അപകടങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കുന്നതിന് യാതൊരു സുരക്ഷാനടപടികളുമില്ലാതെ നടക്കുന്ന ഈ പാറപൊട്ടിക്കൽ തടയേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു ഭീമൻ പാറക്കുഴലും 300 അടി ഉയരത്തിൽനിന്നും താഴോട്ട് പതിക്കുകയും സ്ഥലവാസികളെല്ലാം പരിഭ്രാന്തരാവുകയും ചെയ്തു. ഭയാശങ്ക, പൊടിപടലം, ശബ്ദമലിനീകരണം എന്നിവമൂലം ജനങ്ങളാകെ പരിഭ്രാന്തിയിലാണ്. പാറപൊട്ടിക്കലിനെതിരെ ജനങ്ങൾ സമരത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അധികൃതരെ സമീപിച്ചിട്ടും പരാതികൊടുത്തിട്ടും ഫലമുണ്ടായില്ല. നാട്ടുകാർ പ്രതിഷേധത്തിലും ഭയപ്പാടിലുമാണ്. അവർ ഇതിനെതിരെ സമരത്തിലേയ്ക്കിറങ്ങേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷം വന്നിരിക്കുകയാണ്. പാറപൊട്ടിക്കലിനെതിരെ സമരം ചെയ്ത കുറിഞ്ഞി സെന്റ് സെബാസ്റ്റ്യൻസ് പള്ളി വികാരി ഫാ. തോമസ് ആയിരിക്കുന്നേലിനെ ഒന്നാം പ്രതിയാക്കിയും ഏതാനും ജനപ്രതിനിധികളുൾപ്പെടെ മറ്റ് മുപ്പതോളം പേരെ പ്രതിപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും രണ്ട് കേസുകൾ പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. വൈദികരേയും മറ്റ് പ്രതികളെയും റിമാൻഡ് ചെയ്ത് ജയിലിലടച്ചതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് രാമപുരം പഞ്ചായത്തിൽ ഹർത്താൽ ആചരിക്കപ്പെട്ടു. അവിടെ സ്നേഹസന്തോഷകരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പാറപൊട്ടിക്കൽ അടിയന്തരമായി നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം ജനപ്രതിനിധികൾക്കും ജനങ്ങൾക്കും മറ്റാളുകൾക്കുമെതിരെ എടുത്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ പിൻവലിക്കണം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി സർക്കാർ ഇടപെടുകയും കേസുകൾ പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മീനച്ചിൽ താലൂക്കിലെ രാമപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 4.1341 ഹെക്ടർ സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ നിന്ന് കരിങ്കൽ ചനനം ചെയ്യുന്നതിന് 12 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ക്വാറിയിംഗ് ലീസ് 13-9-2013-ന് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പിൽ നിന്നും സെന്റ് ബേസിൽ ഇന്ത്യാ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, മുവാറ്റുപുഴ എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് ചട്ടപ്രകാരം അനുവാദം നൽകിയിരുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന പരിസ്ഥിതി ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നും ലഭിച്ച പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ ലീസ് അനുവദിച്ചത്. മൈനിംഗ് പ്ലാന്റ്, പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ സമ്മതപത്രം, എക്സ്പ്ലോസീവ് ലൈസൻസ് എന്നിവ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നുള്ള ഡെയ്ഞ്ചറസ് ആന്റ് ഓഫൻസീവ് ട്രേഡ് ലൈസൻസ് അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പരിസ്ഥിതി ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റിയെ പഞ്ചായത്ത് സമീപിച്ചുവെങ്കിലും അതോറിറ്റി പഞ്ചായത്തിന് അനുകൂലമായ തീരുമാനം നൽകിയില്ല. ഡെയ്ഞ്ചറസ് ആന്റ് ഓഫൻസീവ് ട്രേഡ് ലൈസൻസ് അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെതിരെ ക്വാറി ഉടമ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചു. ലൈസൻസ് അനുവദിക്കണമെന്ന ഹൈക്കോടതി സിംഗിൾ ബെഞ്ചിന്റെ ഉത്തരവിനെതിരെ പഞ്ചായത്ത് അപ്പീൽ നൽകിയെങ്കിലും പ്രസ്തുത റിട്ട് അപ്പീൽ ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് ഡിസ്മിസ് ചെയ്തു. ഈ വിധിക്കെതിരെ പഞ്ചായത്ത് റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ നൽകിയെങ്കിലും ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് അത് തള്ളി. തുടർന്ന് ക്വാറി പ്രവർത്തനത്തിനെതിരെ നാട്ടുകാർ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് പരാതി നൽകുകയും ജില്ലാ കളക്ടർ സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയെക്കൊണ്ട് പാനം നടത്തിക്കുകയും അവരുടെ അഭിപ്രായപ്രകാരം ജില്ലാ കളക്ടർ ക്വാറി പ്രവർത്തനം നിരോധിക്കുകയും ചെയ്തു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് ഹൈക്കോടതിയിൽ റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ നൽകിയെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി അത് തള്ളുകയാണുണ്ടായത്. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ പഞ്ചായത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത സ്പെഷ്യൽ ലീവ് പെറ്റീഷനും തള്ളി. ഇക്കാര്യത്തിനായി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഓഫ് എൻവയോൺമെന്റ് ആന്റ് ക്ലൈമറ്റ് ചെയ്ഞ്ചിനെ സമീപിക്കുവാൻ പഞ്ചായത്തിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സുപ്രീം കോടതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ച സാഹചര്യത്തിലാണ് രാമപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഡെയ്ഞ്ചറസ് ആന്റ് ഓഫൻസീവ് ട്രേഡ് ലൈസൻസ് നൽകിയത്. ക്വാറി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനെതിരെ തദ്ദേശവാസികളുടെ എതിർപ്പ് പല തവണ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ദുർബല പ്രദേശമാണെന്ന കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ക്വാറിക്കെതിരെ പ്രതിഷേധം തുടരുന്നുണ്ട്. 2016 ഒക്ടോബർ 28-ന് ക്വാറിക്കെതിരെയുള്ള പ്രതിഷേധത്തിനിടയിൽ ഔദ്യോഗികാവശ്യത്തിനായി രാമപുരം വില്ലേജ് ഓഫീസിലെത്തിയ പാലാ ആർ.ഡി.ഒ.-യെ തടഞ്ഞുവയ്ക്കുകയും പഞ്ചായത്ത്

ക്വാറിക്ക് നൽകിയ പ്രവർത്തനാനുമതി റദ്ദാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആ പ്രതിഷേധത്തിൽ 32 പേരുണ്ടായിരുന്നു. ബലപ്രയോഗത്തിലൂടെ അറസ്റ്റിന് ശ്രമിച്ചാൽ അനിഷ്ട സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമെന്നതിനാൽ അറസ്റ്റ് ഒഴിവാക്കി പോലീസ് സായമനം പാലിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ആർ.ഡി.ഒ.-യുടെ പരാതിയിന്മേൽ മൂപ്പതോളം ആളുകളെ പ്രതിയാക്കി രാമപുരം പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രതികളെ ആരെയും പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്നാൽ കേസ്സിലെ പ്രതികളായ 25 പേർ പാലാ ജുഡീഷ്യൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിൽ നേരിട്ട് ഹാജരായി. ആർ.ഡി.ഒ.-യുടെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എടുത്ത കേസ്സായതിനാൽ കോടതി 1-11-2016-ന് വൈകി റിമാന്റ് ചെയ്യുകയും യാതൊരു ക്രിമിനൽ കേസ്സിലും ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന ഉപാധിയോടെ ജാമ്യം അനുവദിച്ചു അടുത്ത ദിവസം വിട്ടയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഇത് തടയാനുള്ള നടപടിയെക്കുറിച്ചൊന്നും പറഞ്ഞില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഇടപെടണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് സുപ്രീംകോടതിവരെ പോയ കേസ്സാണ്. 2013-ൽ ഇതിന് അനുമതി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ചുമാത്രമേ ഒരു നിലപാടെടുക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതെന്ന് നോക്കാം.

(4) ശിവഗിരി തീർത്ഥാടനം

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, വിശ്വമാനവികതയുടെ നേർരൂപമാണ് ശിവഗിരി. ജാതിവിവേചനത്തിന്റെയും മതവൈരത്തിന്റെയും ദുഷിച്ച വാദപ്രതിവാദങ്ങളും ആചാരാനുഷ്ഠാനപരമായ വൈവിധ്യങ്ങളും സമൂഹത്തിൽ ഉറച്ചുപോയ ആ കാലഘട്ടത്തിൽ നിന്നും മനുഷ്യനെ വെളിച്ചത്തിന്റെ നേർവഴിയിലേയ്ക്ക് നയിച്ച നവോത്ഥാന നായകനാണ് ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവൻ. ഈ വർഷത്തെ ശിവഗിരി തീർത്ഥാടനം 2016 ഡിസംബർ 28 മുതൽ 2017 ജനുവരി 1 വരെയാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ വർഷത്തെ ശിവഗിരി തീർത്ഥാടനത്തിന് ഒരു പ്രത്യേകത കൂടിയുണ്ട്. 'ജാതിയില്ലാ വിളംബരത്തിന്റെ' നൂറ് സംവത്സരങ്ങൾ പൂർത്തിയായതിന്റെ പ്രത്യേകതയുണ്ട്. നാം പ്രത്യേക ജാതിയിലോ മതത്തിലോ ഉൾപ്പെടുത്തില്ലായെന്ന ഈ നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായ പ്രസംഗം സംസ്ഥാന സർക്കാർതന്നെ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ വിവിധ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 15 ലക്ഷത്തിലധികം തീർത്ഥാടകർ ഈ വർഷം ശിവഗിരിയിൽ എത്തിച്ചേരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇവർക്കുവേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളാണ്. തീർത്ഥാടനത്തിനായി കഴിഞ്ഞതവണ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകിയത്. ആ തുക